

台灣新生報

MENU



首頁 » 即時新聞 » 地方

台糖柳營尖山埤渡假村辦外來魚種清除暨親子 科普任務 號召親子守護水庫生態

【記者李嘉祥／台南報導】 2025/06/10



▲台糖柳營尖山埤渡假村與嘉南藥理大學、野望生態顧問公司及慢慢來教育市集合作辦外來魚種清除暨親子科普任務，號召親子守護水庫生態。（記者李嘉祥攝）

響應世界環境日，台糖公司柳營尖山埤渡假村攜手嘉南藥理大學、野望生態顧問公司及慢慢來教育市集舉辦首場以「外來魚種清除VS水生動物親子科普」為主題的生態推廣教育活動，吸引約50組親子家庭熱情響應，共為水庫生物多樣性及自然生態維護出一份力。

活動設計以任務闖關為主軸，設置「大力士手拋網」、「蝦籠誘餌製作體驗」、

「蝦籠開箱科普大調查」及「磁力抓魚辨識外來客」等四大關卡，參與親子在嘉藥師生指導下動手又動腦，深入探索尖山埤水域生物多樣性，除完成各項關卡挑戰，也實地觀察當日捕撈的水生生物，學習分辨外來與原生物種。

嘉南藥理大學環境管理資源管理系黃大駿教授表示，此次活動係為幫助尖山埤渡假村推動永續發展目標SDGs系列計畫，為國家環境研究院補捐助環境教育設施場所計畫之一，教育活動結合環保市集推廣「綠色新生活」，透過闖關方式讓親子認識水庫外來魚種對原生生態的衝擊。

初步統計，活動當天共捕捉到 36 隻外來魚種，包括常見的吳郭魚、紅鰭魚白、武昌魚等；家長與孩子在活動中不僅玩得開心，更對水庫內「看不見的危機」有了全新認識。有家長回饋分享此活動不只是好玩，更讓我們全家一起思考人與自然的關係，孩子學到的遠比課本上的還深刻。

柳營尖山埤渡假村蘇清輝副總表示，尖山埤渡假村長期關注環境保育與永續旅遊，期透過此類結合科普教育與實地體驗活動提升大眾對生態議題的認識，也落實企業社會責任；尖山埤水庫除外來魚種外，目前也受到魚虎大軍的侵襲，這些外來種除競爭原生物種的生存空間外，甚至可能造成生態的失衡。

蘇清輝副總強調，未來渡假村會持續與學界、民間團體合作，推動更多有意義的永續行動，以寓教於樂的方式結合觀光與生態教育，推動更多全民參與的綠色行動，讓每一場親子旅行，都能成為守護自然的起點，讓生態保育的種子從家庭扎根，擴展至整個社會。尖山埤渡假村永續計畫與親子活動訊息可關注官方網站及社群平台。